

ОТЗЫВ

доктора филологических наук, профессора Барабаша Виктора Владимировича на автореферат диссертации Смирнова Сергея Сергеевича «МЕДИАХОЛДИНГИ КАК СУБЪЕКТЫ МЕДИАСИСТЕМЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ», представленной на соискание ученой степени доктора филологических наук по научной специальности 5.9.9 Медиакоммуникации и журналистика

Автореферат диссертации С.С. Смирнова свидетельствует о том, что проведенное автором исследование является самостоятельным и полноценным научно-квалификационным трудом. Своевременность и важность работы не вызывает сомнений, поскольку без детального понимания того, как функционирует система медиахолдингов, не могут быть ясны все тенденции развития российской медиасистемы в целом. Автор достаточно аккуратно использует слово «монополия» и его производные, но данная проблема представляется сегодня более чем актуальной для медиарынка. Поэтому выбор темы исследования выглядит совершенно обоснованным.

Структура работы, содержательная часть которой состоит из введения, пяти глав и заключения, направлена на достижение поставленной цели и задач. Совокупность общих и специальных методов позволила обеспечить объективность и достоверность результатов. Основные положения, выносимые автором на защиту, тщательно проработаны и выверены, а также полностью соотносятся с предметно-объектным полем исследования. Теоретико-методологическая база диссертации объемна и разнообразна, использованы достижения как российских, так и зарубежных медиаисследователей.

Обращает на себя внимание очень большой массив статистических данных, введенных автором в научный оборот (доли собственности, финансовые показатели и др.). И особое значение имеет то, что С.С. Смирнов расширил арсенал имеющихся измерительных средств, предложив свою оригинальную формулу (индекс SMCI) для определения уровня концентрации на медиарынке.

Заметным результатом работы также является выделение (маркировка) шести различных моделей развития медиахолдингов на региональном уровне. Следует подчеркнуть и то, что в рамках своей диссертации С.С. Смирнов уточнил ряд ключевых терминов, четко разграничил понятия «медиахолдинг» и «медиагруппа», что в целом является весьма полезным для дальнейших исследований в сфере экономики медиа.

Учитывая теоретическую и практическую значимость исследования, его обширную апробацию и активное внедрение результатов в учебный процесс можно уверенно говорить о

высоком качестве работы, представленной соискателем. Авторский стиль изложения заслуживает высокой оценки.

Заметим при этом, что диссертант мог уделить внимание и такому аспекту темы, как влияние процесса концентрации на труд журналистов и представителей других профессий, работающих в медиаотрасли. Было бы интересно понять, как именно корпоративная культура разных российских медиахолдингов ограничивает или, наоборот, расширяет возможности для реализации творческих потенциалов их сотрудников. Поскольку известно, что в сфере медиабизнеса кадры являются самым главным и ценным ресурсом любой организации. Но, безусловно, такая непростая задача, по сути, требует проведения отдельного исследования с иной методикой и соответствующим инструментарием.

Таким образом, исходя из содержания автореферата можно сделать вывод, что автор диссертации «Медиахолдинги как субъекты медиасистемы Российской Федерации» Смирнов Сергей Сергеевич заслуживает присуждения ученой степени доктора филологических наук по специальности 5.9.9. Медиакоммуникации и журналистика.

Доктор филологических наук, профессор,
заведующий кафедрой массовых коммуникаций,
декан филологического факультета
ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы
народов имени Патриса Лумумбы»

Барабаш Виктор Владимирович
18 июня 2024 г.

Контактные данные:

Рабочий телефон: +7 (495) 434-37-45, доб. 1299

Рабочий e-mail: barabash-vv@rudn.ru

Специальность, по которой была защищена диссертация:

10.01.10 - Журналистика

Адрес места работы: 117198, Москва, ул. Миклухо-Маклая, д. 10, корп. 2, к. 724.

Подпись В.В. Барабаша заверяю:

Ученый секретарь филологического факультета

ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы»



М. А. Рушина

18 июня 2024 г.